

Ιδιωτικές κλινικές και εργαστήρια ζητούν την εξόφλησή τους από τον ΕΟΠΥΥ

▶▶ Την αδυναμία παροχής των υπηρεσιών τους προς τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, δηλώνουν οι εκπρόσωποι κλινικών, κέντρων αποκατάστασης διαγνωστικών κέντρων και εργαστηρίων, καθώς τα συσσωρευμένα χρέη του Οργανισμού ληπτουργούν ασφυκτικά για τις επιχειρήσεις.

Οι εκπρόσωποι της **Πανελληνίας Ενωσης Ιδιωτικών Κλινικών**, της **Ενωσης Κέντρων Αποκατάστασης και Αποθεραπείας Ελλάδος**, του **Πανελληνίου Συνδέσμου Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων**, της **Πανελληνίας Ενωσης Ιδιωτικών Φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας** και της **Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Υγείας** προτείνουν ακόμη, την πληρωμή όλων των οφειλομένων και τη θεσμοθέτηση της ταυτόχρονης πληρωμής όλων των παρόχων του ΕΟΠΥΥ για το ίδιο χρονικό διάστημα και σε περίπτωση

αδυναμίας, τη θεσμοθέτηση της αναλογικότητας στις πληρωμές του Οργανισμού.

Μέχρι σήμερα, όπως αναφέρουν οι εκπρόσωποι των φορέων, δεν κατέφευγαν σε αναστολή της συνεργασίας τους με τον ΕΟΠΥΥ όχι από αδυναμία, αλλά από σεβασμό στον πάσχοντα συνάνθρωπο. *«Πιστεύουμε ότι για τη στάση πληρωμών του ΕΟΠΥΥ υπεύθυνα είναι τα συναρμόδια υπουργεία και όλες οι ενέργειές μας θα στραφούν προς αυτά»* τονίζουν, εκφράζοντας παράλληλα *«την οργή και αγανάκτησή τους για την πλήρη αδιαφορία της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ αλλά και της προηγούμενης και της σημερινής πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας για τη μη τακτική ανά μήνα πληρωμή των οφειλομένων νοσηλίων και διαγνωστικών εξετάσεων, παρά τις επανειλημμένες υποσχέσεις των, που μας έχει οδηγήσει σε απόγνωση, σε αδυναμία εκπλήρωσης*

των υποχρεώσεων μας προς εργαζόμενους, ιατρούς, προμηθευτές, τράπεζες, ασφαλιστικά ταμεία και ΔΟΥ και μας έχει καταστήσει αφερεγγμους προς όλους».

Το ελληνικό Δημόσιο, αναφέρουν τέλος οι εκπρόσωποι των φορέων, έχει αναλάβει την υποχρέωση πληρωμής των επί πενταετία (από το 2007) οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων, έως τις 31-10-2011, ύψους περίπου 700 εκατ. ευρώ για τις κλινικές και τα κέντρα αποκατάστασης και ύψους 650 εκατ. ευρώ για τα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια, για τα οποία δεν έχει καθορισθεί ο χρόνος αποπληρωμής τους.

Ακόμη, ο ΕΟΠΥΥ οφείλει, από 1-1-2012 έως σήμερα, 260 εκατ. ευρώ για κλινικές και κέντρα αποκατάστασης και 120 εκατ. ευρώ για τα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια, για τα οποία υπάρχει πλήρης αδιαφορία για την άμεση πληρωμή τους.